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ASISTENTES Y DATOS DE LA REUNION 

 
ORDEN DEL DIA 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA nº 4/2010 

ASISTENTES AUSENTES 
LUGAR: 

SALA DE 
REUNIONES 

CENTRO DE SALUD 
ALTABIX 

Dª MARISA BARTOLOME NUÑEZ                  
(sustituida por Dª Francisca Ortega 
Castillo) Vocal 

TERESA BELTRAN MARTÍNEZ  
Vocal FECHA: 23/11/2010 

D. FERNANDO FERNÁNDEZ CANDELA  
Vocal  

D. FRANCISCO MARIN MARTINEZ (voto 
delegado en el Presidente) 
Vocal 

  

Dª CRISTINA MARTÍNEZ RODRÍGUEZ 
Vocal  HORA 1ª 

CONVOCATORIA 11,30 H 

Dª. MERCEDES ALONSO GARCIA   
Vocal  HORA 2ª 

CONVOCATORIA 12 H 

D. MIGUEL ZARAGOZA FERNÁNDEZ 
Vocal  HORA INICIO: 12,00 H 

Dª ASUNCION PEREZ NAVARRO  
Vocal  HORA FIN: 14,00H 

Dª ENCARNA ROS CORBÍ  
Vocal  DURACIÓN: 2.00H 

D. FRANCISCO CARRASCO AGULLO  
Vocal    

D. RAFAEL CALPENA RICO  
Vocal    

D. JOAQUIN QUILES LLORET 
Vocal   

Dª MANUELA IBARRA RIZO  
Secretaria    

D. CARLOS Mª AVILA ALEXANDRE   
Vicepresidente   

D. ALBERTO MARTIN HIDALGO  
Presidente   

1º.-  Lectura y aprobación, si procede, del acta de  la reunión anterior. 
2º.-  Remodelación del centro de especialidades “Sa n Fermín”- Centro de Salud. Informa: 
Representante del equipo directivo del Departamento  de salud.  
3º.-  Modificación del Mapa Sanitario: Corrección d e errores puntuales. Informa: 
Representante del equipo directivo del Departamento  de salud. 
4º.-  Integración especialidades en la U.I.A.E. (nu evo policlínico anexo al edificio 
principal del HGU Elche). Informa: Representante de l equipo directivo del departamento 
de salud. 
5º.-  Ruegos y preguntas. 



 
Borrador ACTA DE REUNION 

 
CONSEJO DE SALUD DEPARTAMENTO DE ELCHE-HOSPITAL GEN ERAL 

 

PAGINA 2 de 6  

RESUMEN DE LOS TEMAS TRATADOS 

1º.-   Lectura y aprobación, si procede, del acta d e la reunión anterior 
Se aprueba el acta de la reunión del día 17 de Junio por unanimidad.              

2º.-    Remodelación del centro de especialidades “San Fer mín”-  Centro de Salud. 
Informa: Representante del equipo directivo del Dep artamento de Salud. 
La Directora de Atención Primaria del Departamento de Elche-Hospital General, Dª Sofía Clar, informa que el 14 
de Junio 2010, el Conseller de Sanidad, cambia la denominación del Consultorio de San Fermín a Centro de 
Salud de San Fermín. La iniciativa  que parte de la Dirección del Departamento,  justificado  de este cambio y 
antes de que las dependencias del centro de especialidades se trasladen al edificio del Hospital, la gran población 
que atiende este centro y la necesidad de mejorar, la asistencia aconsejan los cambios organizativos y funcionales 
que a continuación enumeramos: 

• Adecuar los ratios de población a centro de salud,  1.500 tarjetas SIP para los médicos y 3.000 para 
enfermería y 1.100 en pediatría.  

• Cambio de los profesionales del modelo tradicional, de zona a profesionales de EAP (Equipo de Atención 
Primaria), con la idea de aumentar efectivos con horario de 7 h, incorporando 14 Médicos de EAP y 6 de 
cupo o zona, 1 pediatra, 6 enfermeros más, 2 en Junio y 4 en Julio. Una enfermera de continuidad de 
cuidados en atención al paciente pluripatológico. Incorporar otros profesionales, como 1 fisioterapeuta, 1 
trabajador social y 1 higienista y odontopediatra en Enero. 

• Se ha ampliado el mostrador y los servicios (Cartillas de Largo Tratamiento, extracciones de muestras y 
control de sintrom como en Centros de Salud, laboratorio on line, cirugía menor ambulatoria, Historia 
Clínica Electrónica, agendas ampliadas con mayor oferta, etc.) 

• Nombramiento de un coordinador médico y un coordinador de enfermería. 
 
La Dra Clar también comenta que a través del sistema centinela que informa  de la demora a tiempo real, se ha 
podido ver que hay demora 0  a pesar de todos los cambios. El próximo  será a nivel de infraestructuras cuando 
se liberen espacios, hay deficiencias por ser un edificio antiguo, lo saben en Conselleria, tienen encima de la mesa 
el Plan Funcional, se está habilitando para poner lo antes posible todos los servicios al 100%, por ejemplo ahora 
se está remodelando la parte de odontopediatría preventiva. 
 
Se inicia ronda de intervenciones: 

• D. Joaquín Quiles, comenta que ha estado revisando todos los Consejos de Salud de la Comunidad y 
somos de los que más estamos trabajando por lo que felicita al Presidente. Así mismo quiere reivindicar a  
Conselleria  que ponga en marcha ya, la U.I.A.E. 

• D. Francisco Carrasco, refiere que los cambios en San Fermín son una reivindicación ya antigua de los 
ciudadanos, mejorar en Elche con la historia clínica electrónica en su totalidad. Pero considera que 
quedan algunos flecos como  una inversión en el edificio para que tenga unas condiciones adecuadas 
para el siglo XXI, y lamenta que en los presupuestos del 2011, no haya nada contemplado, y considera 
que desde el Consejo se debe instar a que se ponga en condiciones como un Centro de Salud moderno. 
Porque si no es así no se verá la remodelación en los próximos cuatro años. 

• El Sr. Quiles pregunta que donde se envían los escritos del Consejo de Salud, el presidente contesta que 
a la Dirección General de Ordenación Sanitaria. 

• D. Carlos Ávila pregunta a la Dra Clar cuantos usuarios tiene San Fermín, ella le responde que unos 
35.000, también le pregunta como va a quedar el edificio cuando se liberen espacios. Dª Sofía Clar le 
comenta que hay varias alternativas, se descongestionará el Centro de Salud de Altabix con el traslado de 
las Unidades de Apoyo, pero la decisión está por tomar. D. Fernando Fernández añade que se recupera 
para san Fermín el servicio de radiología. El Sr. Ávila considera que lo que dependa de su gestión directa 
se hará, pero le preocupa lo que falta, de todos los proyectos aprobados por la Coselleria para la provincia 
de Alicante , se cae el  de San Fermín y  pido que el Consejo se pronuncie. 

• D. Miguel Zaragoza quiere saber si hay algún proyecto o anteproyecto, la Dra Clar comenta que está en 
Conselleria con planos, fotos, memoria de espacios con deficiencias, etc. D. Miguel Zaragoza añade que 
sabemos donde estamos y donde podemos llegar, hay que seguir trabajando, debe haber un proyecto de 
ejecución material. Dª Sofía Clar comenta que el proyecto está hecho y un estudio de las necesidades, 
sólo falta la 2ª parte de presupuestos. El Sr. Quiles añade que debemos apoyarlo desde el Consejo. Así 
mismo el Sr. Zaragoza dice que si hay un proyecto que se posibilite el dinero del presupuesto. Carlos 
Ávila pregunta al respecto si eso quiere decir que no ha sido previsto, a lo que le responde que ya le ha 
contestado la Dra Clar a este punto (se ha enviado la memoria). 
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• Dª Sofía Clar comenta que en la situación de crisis en la que estamos, es buena solución, hacer dos 
centros en Altabix, con carteras de servicio potentes, y hacer un consultorio auxiliar en el barrio de San 
Antón. 

• D. Francisco Carrasco refiere que siguen pensando que la mejor solución es hacer dos centros de salud, 
pues esta tiene mucha dispersión, otro centro sería lo ideal para mantener la accesibilidad, y no entiende 
como en Alicante se presupuestan cuatro centros de salud y aquí no, no se entiende con la crisis. Y como 
ciudadano defiende este tema. El Dr. Joaquín López, Director médico del Hospital comenta que dado las 
circunstancias económicas actuales, la solución propuesta es más que adecuada, y aclarando el tema de 
Alicante dice que han tenido que ser reubicados en consultorios. D. Francisco Carrasco añade que eso 
no se corresponde con los presupuestos. El Presidente solicita se centre el tema y no se desvíe. 

• D. Miguel Zaragoza, felicita públicamente a la Directora de Atención Primaria por el trabajo realizado, y el 
que realiza en Atención Primaria, y comenta que es un orgullo para el equipo directivo, considera justo 
reconocerlo, ahora hay que llevar a cabo la detección de necesidades, ampliar la cartera de servicios y 
posibilitar que el cambio a Centro de Salud sea visto por los ciudadanos. La Dra Clar agradece el apoyo 
que ha tenido siempre de Santa Pola y de su alcalde. D. Francisco Carrasco apoya las palabras de D. 
Miguel Zaragoza e insiste en que queda pendiente el tema del edificio y que es responsabilidad del 
Consejo velar por ello. 

• Dª Encarna Ros le pregunta a la Dra Clar por 3 puestos de trabajo interinos de zona, a lo que esta 
responde que lo tiene en cuenta. 

• El Presidente se une a la felicitación y considera muy importante el mensaje a la ciudadanía. Dª 
Mercedes Alonso se suma  también  a la felicitación, y considera que han solucionado rápido los 
problemas, felicita al gran equipo que hay en Atención Primaria, que va por muy buen camino para 
mejorar la calidad y la atención al paciente, entiende que a pesar de los trámites lo que importa es que se 
lleven a la práctica y que todas  las infraestructuras necesarias  se realicen. 

3º.-   Modificación del Mapa Sanitario: Corrección de erro res puntuales. Informa: 
Representante del equipo directivo del Departamento  de salud.  
La Directora de Atención Primaria, Dra Clar, comenta que, el 11 de mayo de 2010 se publicó el nuevo Mapa 
Sanitario en Elche, Crevillente y Santa Pola, después el 15 de Julio se publicó una corrección de errores sobre 
dichas agrupaciones. Se han detectado unos errores en dichas agrupaciones, que se exponen en este Consejo 
para iniciar su modificación, estas no afectan al número de tarjetas ni SIP de un Departamento u otro, solamente 
hay que modificar las calles que están mal, esas agrupaciones son: 1045, 1078, 1101, 1121 y 1122. 
 

• Agrupación 1045 y 1078 adjudicación actual�Dpto 20 zona 5 CS Altabix, adjudicación adecuada �Dpto 
20 zona 4 CS el Raval 

• Agrupación 1101,  adjudicación actual�Dpto 24 zona 4 CS Carrus, adjudicación adecuada �Dpto 20 
zona 8 CS San Fermín 

• Agrupación 1121 y 1122,  adjudicación actual�Dpto 20 zona 5 CS Altabix, adjudicación adecuada 
�Dpto 24 zona 4 CS Carrus 

 
 
El Presidente comenta que sólo es un tema burocrático, no hay cambio de tarjetas y contribuye a evitar conflictos. 
El Dr. Calpena, no tiene nada en contra, pero quiere insistir que nos hemos quedado con 168.000 habitantes y la 
docencia e investigación peligra, repercutirá la población perdida, disminuirá de forma drástica los residentes que 
se forman y eso es un “drama” no sólo para el Hospital, sino también para Elche y la Comunidad Valenciana, en 
estos momentos que hay déficit de especialistas, ya sabe que no tiene solución, se nos ha dicho a todos los 
niveles que no pasará nada y anuncia que pasará al final de este mes, la atención del usuario no se va a perder, 
pero la docencia e investigación se verá afectada, puede hacer que la atención al usuario pierda calidad 
relacionado con ello. Aunque transmita desilusión, él va a seguir trabajando con el mismo esfuerzo. Dª Francisca 
Ortega pregunta si quiere decir que van a disminuir el número de residentes, a lo que responde que si disminuirá 
el número. D. Joaquín Quiles, está totalmente de acuerdo con D. Rafael Calpena. 
 
El Dr. Joaquín López aclara que la población ha disminuido y para un Hospital Universitario, han disminuido las 
urgencias, partos, listas de espera, no han disminuido la cirugía, tenemos un problema inmediato, los residentes 
actualmente solicitan por prestigio hacer la residencia en el Hospital de Elche, por eso dice que no se va a perder 
el nivel universitario, pero sí el número de residentes disminuirá. La Dra Clar apunta que el Secretario 
Autonómico, D. Luis Rosado, insiste en el tema de que será “Hospital de referencia”. El equipo directivo está en 
ello para no perder el estatus universitario, y seguir haciendo medicina de alto nivel. La clave es ser referente y se 
está trabajando en Conselleria en esa línea. D. Joaquín Quiles comenta que el Consejo debe apoyar este tema. 
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D. Miguel Zaragoza refiere estar de acuerdo con el Dr. Calpena, y dice que al haber dos Hospitales en un mismo 
Departamento, conlleva que la población se reparta en dos. Se ha luchado desde el Consejo para que el número 
correspondientes al Hospital general Universitario sea mayor al ser Hospital de referencia. En este sentido se 
está trabajando muy bien y bastante desde el equipo directivo y Conselleria, y considera que hay que continuar 
en esa línea para conseguir que sea el mejor Hospital del sur de la provincia de Alicante, D. Rafael Calpena 
apunta que está de acuerdo en como se están haciendo las cosas; no está en contra de las políticas sanitarias ni 
del otro Hospital, pero sabe que la auditoria del Ministerio es en 15 días, a veces las realidades son más rápidas 
que el sistema organizativo que llevamos, y continua afirmando que por su parte va a seguir trabajando en esa 
línea porque es bueno para la sociedad ilicitana y la valenciana. 
 
D. Joaquín López, dice que tenemos que además tendríamos que ofertar nuestros Servicios  Hospitales y 
Departamentos próximos dependientes de la Agencia Valenciana de Salud. 
 
El Presidente del Consejo, propone aprobar la corrección, y que el mapa Sanitario quede como corresponde. Lo 
que se aprueba por unanimidad. 
 
D. Francisco Carrasco comparte la intervención del Dr. Calpena, y comenta: que todos queremos ser referentes 
pero la realidad es que competimos con otro Hospital que se rige por reglas diferentes  y es más ágil y dinámico, 
hay que ver en el Consejo que los daños colaterales sean los mínimos, y luchar para que no se pierda la calidad 
de nuestro Hospital. Alguien debe marcar el terreno de juego, los trabajadores de lo público, no tenemos miedo 
de competir, pero queremos competir en igualdad de condiciones, y lanza preguntas sobre cuantos pacientes 
estamos atendiendo de la zona UTE en nuestro Hospital y como podrá repercutir en este. 
4º.-   Integración especialidades en la U.I.A.E. (n uevo policlínico anexo al edificio 
principal del HGU Elche). Informa: Representante de l equipo directivo del departamento 
de salud. 
El Director Médico del Departamento, D. Joaquín López, informa del proyecto de  integración de la UIAE, como se 
está llevando a cabo: 

• El proceso de traslado se hará de forma escalonada y programada. No tenemos una fecha explícita, el 
secretario de la Agencia Valenciana, habló del primer trimestre; es una obra institucional y no tenemos la 
fecha. El subdirector de Enfermería D. Fernando Fernández está llevando a cabo un trabajo encomiable. 
Se está preparando la parte informática, adecuación de almacenes, llevar a cabo la formación de los 
profesionales para trabajar todos por igual. Catalogación del aparataje, circuitos programados etc. 

• Fases del traslado: En una primera fase, traslado de Centro de Especialidades a la 1ª planta. En una 
segunda fase las consultas externas del Hospital que complementan las que se quedan fijas es su planta 
(la primera). En la tercera fase, las ectopicas, las que estaban en San Fermín, se pasarán a sus 
respectivas plantas (2ª o Planta baja), en la cuarta fase se trasladarán el resto que quedan en consultas 
externas a su planta definitiva. Y por último la UCSI (Unidad de Cirugía sin Ingreso), endoscopias, 
radiología, rehabilitación, la Unidad del Dolor y otras en reserva (cirugía plástica, etc.) y consultas 
programadas para especialidades futuras. 

• Se ha invertido en 2009, 1 millón de euros, en 2010 casi 3 millones de euros y previsto para 2011, 1 
millón 800 mil euros. 

• La distribución de los 15.000 metros asistenciales, será: 3 plantas asistenciales, puntos de información, 
salas de espera, consultas polivalentes. En la planta baja 4 bloques, espacio para rehabilitación y 
radiología, entrada individual para ambulancias. En la primera planta, quirófano. En la segunda planta 
comunicada por la pasarela ,50 consultas, bloque de UCSI, de URPA (despertares), endoscopias, 
hospital oncológico. En total 170 consultas, 4 quirófanos de UCSI, 1 de oftalmología y dermatología, 26 
puestos de URPA, 32 puestos hospital de día oncología y 4 camas, hospital de día de cardiología 3 
puestos, Unidad del dolor 2 puestos, etc. 

• La plantilla viene asociada a cada una de las fases. La de  consultas externas y centro de especialidades 
pasa al 100%. 

 
Se abre turno de palabra: 

• D. Joaquín Quiles, hace referencia al laboratorio nuevo, y a las obras en toma de muestras. El Dr. López 
comenta que es un referente en la provincia. 

• D. Carlos Ávila pregunta a que va destinada la partida presupuestaria para el 2011. El Dr. López contesta 
que al Plan de montaje y aparataje. 
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• D. Rafael Calpena, hace referencia a que es una satisfacción que se ponga en marcha, así como las 
unidades de tratamiento rápido. 

 
• D. Francisco Carrasco, comenta que aún no sabemos el cronograma, y de quien depende, el Dr. López 

responde que es Conselleria quien tiene que dar el pistoletazo de salida, será para el primer trimestre. 
 
• El Presidente, D. A. Martín Hidalgo, opina, que enlazando con  el hecho de no” perder el rango de 

Hospital Universitario”, que aprovechando  la puesta en marcha del nuevo edificio cambien las siglas por 
otras más sencillas. Dar buena imagen nos ayudará, con unas consultas externas en condiciones, la 
gente pide algo más que una fachada, historia electrónica, todo contribuirá a captar  clientes de los 
departamentos vecinos, por eso es lógica la expresión de la ansiedad del Consejo de que esas fases 
sean lo más rápidas y seguidas unas de otras, porque la lentitud nos quita oportunidad, esto es una 
realidad que no podemos eludir. Necesitamos trabajar en coordinación, es un modelo nuevo en la misma 
población, que plantea dificultades y situaciones nuevas, se hace patente una relación permanente de 
interrelación entre los dos departamentos, el Consejo instará a que se dé esa coordinación entre los dos 
Departamentos, porque a la dificultad hay que darle soluciones en el día a día 

 
• El D. López apunta que de un año antes de la partición ya habían conversaciones con el otro 

Departamento, y aún se sigue en contacto, nos ha costado mucho trabajo, pero están en ello En la 
comisión de dirección se han establecido reuniones con el Comisionado, sobre quien quiera 
voluntariamente regresar a nuestro departamento. Las dificultades son muchas, pero el equipo directivo 
es compacto. A nivel de coordinación de Departamentos de salud creados, aún hay algunas cosa a 
trabajar en cuanto el Punto de Atención Sanitaria urgente, salud mental infantil etc. 

 
5ª-   Ruegos y preguntas 

• D. Francisco Carrasco comenta que sigan trabajando en la futura unidad de esclerosis múltiple. La  Dra 
Clar refiere que en Santa Pola, la asociación Colibrí, está utilizando el gimnasio de rehabilitación cuando 
está cerrado en el centro, ellos ponen el personal y la Conselleria cede las instalaciones. 

• D. Carlos Ávila solicita al equipo directivo del Departamento que seria un detalle que se le invitara al 
Concejal de Sanidad cuando se hace la presentación de algún servicio nuevo en el Hospital, para que el 
lo pudiera transmitir. 

• Dª Asunción Pérez comenta que ha recibido una carta del Subsecretario de la Conselleria de Sanidad, D. 
Alfonso Bataller solicitando un nuevo miembro para la formación del Consejo de Salud del Departamento 
24. 

• D. Carlos Ávila solicita para el próximo Consejo como punto del orden del día, ver en que situación 
estamos, el seguimiento del Plan Director del Hospital de Elche. 

• Se agradece la asistencia a los miembros del equipo directivo del hospital, así como a los miembros 
Consejo. Y no habiendo más asuntos que tratar finaliza la reunión a las 14 horas del día 23-11-2010. 
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ACUERDOS ADOPTADOS y PROPUESTA DE PUNTOS ORDEN DEL DÍA 
PRÓXIMO CONSEJO                                                            

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Preparado 
Fecha:  20 de Diciembre de  2010 
 
 
SECRETARIA DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: Dª MANUELA IBARRA RIZO 

Revisado 
Fecha: 
 
 
PRESIDENTE DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: D. ALBERTO MARTIN HIDALGO 
 
 

Aprobado 
Fecha: 
 
 
CONSEJO DE SALUD 
PRESIDENTE DE LA MESA DEL CONSEJO 
Fdo.: D. ALBERTO MARTIN HIDALGO 

 

Se aprueba la corrección de errores en el Mapa Sanitario propuesta por la 
Dirección de Atención Primaria. 
 
 
 
 
 


